



▲ 担负中国首次地外天体软着陆和巡视探测任务的嫦娥三号,12月2日1时30分在西昌卫星发射中心发射升空,展开奔月之旅。

# 大冶有色报

锤炼与开拓永恒

提升下陆区职工群众  
安全感满意度宣传标语

全面推进平安建设  
着力构建和谐社区

共同创建和谐家园  
携手打造平安下陆

(公司内保中心提供)

主办:大冶有色集团

湖北省内部资料准印证第 1001/HS 号

第 2672 期 本期 4 版

新闻热线:0714-5392320

2013 年 12 月 6 日 星期五

农历癸巳年十一月初四

发展中的大冶有色在全球积极寻找更多更广泛的合作机遇

## 张麟随省代表团出访三国

■ 通过此次访问,加深了大冶有色与葡萄牙阿尔米拉矿业公司、土耳其茶治力矿业公司的了解与信任,巩固了双方在贸易、资源开发等方面的合作,拟进一步拓展葡萄牙 Almina 矿山项目

本报讯(记者 王克礼)12月3日,集团公司董事长、党委书记张麟随省代表团出访葡萄牙三国的访问回到公司。此次访问,张麟是受随同湖北省政府代表团一同前往的,由湖北省省长王国生亲自率团。通过此次访问,大冶有色加深了与葡萄牙阿尔米拉矿业公司、土耳其茶治力矿业公司的了解与信任,巩固了双方在贸易、资源开发等方面的合作。

进入“十二五”以来,尽管公司在资源开发战略上取得了较好的成果,可控资源储量大幅攀升,但公司以开放的姿态,积极在全球寻找合作机遇、资源开发的脚步一刻也不曾停留。随着经济梯度演进,新一轮发展机遇正由长三角、珠三角向“中三角”加速转移,地处长江中游核心区的大冶有色,必将迎来更好更快地发展。

当地时间11月27日至29日,张麟随同王国生率领的省政府代表团在葡萄牙访问,受到葡萄牙副总理波尔塔斯等要员的热情欢迎。3天来,张麟一行深入企业实地考察学习,与国家矿业部、企业界人士等开展广泛交流。其中,葡萄牙阿尔米拉矿业公司负责人还与张麟进行了亲切会谈,双方就寻求在资源和贸易上的合作进行了深层次沟通,并在一些具体方面达成了意向。

葡萄牙是欧盟中等发达国家,纺织、

制鞋、旅游等是其国民经济支柱产业,葡萄牙十分看好与中国湖北合作的广阔前景,对长江三峡集团在葡萄牙投资项目的成功给予高度评价,并就进一步加快能源、资源、汽车模具、橄榄油等投资项目的发展与代表团达成共识。王国生表示,鄂葡经贸合作已经建立了良好基础,下一步将发挥企业的市场主体作用和政府的推动作用,务实推进湖北与葡萄牙及葡语国家的合作。

洽谈会上,省商务厅与葡萄牙矿业联合会签署了合作备忘录,武汉市与奥利亚拉市签署了友好交往协议书。借鉴长江三峡集团与葡萄牙国家电力公司的成功合作经验,湖北能源集团拟与葡萄牙在风电、水电、新能源等方面开展深度合作。武汉重冶拟在葡萄牙投资汽车模具加工基地,大冶有色拟进一步拓展 Almina 矿山项目,友芝友集团拟与 Galo 公司开展橄榄油产业合作。

当地时间11月30日至12月2日,张麟随同省政府代表团在土耳其访问。访问期间,张麟会见了土耳其茶治力矿业公司负责人,双方就进一步增进了解,在资源开发和贸易等方面达成共识。当地时间11月24日,张麟还随同湖北省政府代表团到以色列访问。公司国贸公司总经理苏兵随同湖北省政府代表团出访上述三国。

贯彻三中全会精神  
认真实践群众路线 专栏

公司党委工作战线组织学习  
做好第三环节工作 抓好七个步骤

本报讯(记者 梅葵 张笠)12月2日,公司党委工作战线组织学习党的十八届三中全会精神,并安排部署党的群众路线教育实践活动第三环节的具体工作。集团公司党委常委田群力参加会议并作出安排。

会上,公司党委工作部相关负责人领学了十八届三中全会文件,田群力要求公司党委工作战线认真学习贯彻十八届三中全会精神,为推进公司的改革和发展进一步发挥重要作用。在安排部署党的群众路线教育实践活动第三环节工作时,田群力说,目前公司各单位领导班子民主生活会召开质量高,均能准确找出问题,

思想剖析深刻,为整改落实、建章立制环节的工作打下了良好基础。田群力指出,各单位要克服松口气、歇歇脚的思想,注意抓好七个步骤:一是认真开展“回头看”;二是研究制定整改方案;三是深化专项整治;四是领导干部带头干实事;五是强化正风肃纪;六是加强制度建设;七是认真开展“达千亿、上台阶、争当好干部”活动,将其与抓好教育实践活动整改落实、建章立制各项工作的重要载体,细化活动方案,并与学习贯彻十八届三中全会精神结合起来,通盘考虑,提前安排,促进公司全面深化改革和经营发展目标的实现。

## 大江文化挺进中国 企业文化影响力十强

本报讯(记者 徐芳玲)12月1日,由中国企业管理协会企业文化专业委员会主办的“2013 中国企业文化管理年会暨中外企业道德文化研讨会”在宁波隆重召开。会议表彰了中国企业文化竞争力十强、影响力十强等 17 项荣誉、177 家先进企业和个人。大冶有色挺进“中国企业文化影响力十强”。这是公司继今年 6 月被评为“全国企业文化建设先进单位”之后荣获的又一国家级文化大奖。

当天,国家有关党政机关领导、著名专家学者、知名企业家和企业代表共 300 余人出席了会议。会议传达了党的十八届三中全会精神,组织了企业文化主题研讨会,对创新企业文化工作的对策进行了深入探讨。

## 市安监局到铜山口矿 督办安全生产

本报讯(通讯员 汪纯)12月2日,黄石市安监局局长王见祥一行到铜山口矿进行安全检查,督办该矿“安全生产”。

针对近期全国各地安全事故频发,黄石市安监局迅速组织开展了全市年终安全生产大检查“回头看”。王见祥一行抵达铜山口矿后就立即奔赴该矿干堆生产厂房、尾矿库、主副井工程施工现场进行实地查看。在听取该矿负责人对今年安全生产工作汇报后,督查组对相关材料进行了查阅并针对存在的问题提出了改进意见。

王见祥说,铜山口矿作为一个发展前景广阔的企业,一直受到黄石市委、市政府的高度重视,面对矿山现状和存在的问题,市安监局将尽全力协助铜山口矿度过生产建设难关,同时希望该矿加大井下在建工程项目管理,严格验收标准,加强安全培训,严把安全关口,保证矿山安全生产。



▲ 12月5日,集团公司董事长、党委书记张麟到公司物流、攀宇两工业园检查工程建设进度。图为在攀宇工业园与相关负责人交流园区建设布局情况。

## 张麟到公司两工业园施工现场调研

本报讯(记者 张国平)12月5日,集团公司董事长、党委书记张麟随同省长王国生出访刚刚回国,没顾得上倒时差,就来到物流工业园和攀宇工业园重点工程现场指导工作。他强调,要高起点、高标准、高效率打造公司现代服务板块和“城市矿产”板块,加快建设进度,早日投产见效。

下午3点,张麟一行首先来到物流工业园。物流公司负责人汇报了园区整体布局情况,建安公司、金岳公司等参建单位负责人汇报了工程进展情况。张麟指出,工程建设要规范运作,严格执行

招投标制。要在保证建设质量的同时,最大限度地降低建设成本。要在工程建设中多使用新技术、新材料,提高工程技术含量,并注重安全工作。物流信息平台以及仓储、运输设施和物流服务体系都要按现代物流企业的标准建设好。在巩固内部市场的同时,扩大外部市场,积极参与市场竞争。张麟要求,力争今年春节前,物流工业园进入试运行。

看完物流工业园,张麟一行又来到攀宇工业园,察看了正在建设的博源环保公司新厂房。博源公司负责人和施工单位负责人汇报了施工进度情况。张麟

强调,各参建单位要密切配合,协同作战。要打破常规,加快施工进度,加强工程质量,加大安全检查,又好又快地完成这项工程,力争早日投产见效。张麟指出,“城市矿产”要做大做强,不能只拆生产单一的产品,要做好发展规划,延伸产业链,尽快办理好相关产品的生产资质,力争做一流的“城市矿产”开发企业。

张麟每到一处工地,都对厂区的绿化美化工作提出要求。当天陪同张麟调研的有集团公司党委常委、工会主席张强以及公司相关部门和单位负责人。

编者按:从 1953 年到 2013 年,大冶有色走过了 60 年辉煌的历程。这 60 年,是一代又一代干部职工艰苦创业、顽强拼搏、开拓进取、奋发图强的 60 年;是各级组织坚持贯彻党的路线方针政策,不断加强企业管理和推进科技创新,全心全意依靠职工办企业的 60 年;是始终得到党和政府以及各级领导热情关怀、悉心指导,并不断给予各种政策支持

## 铜基地建设在新中国百废待兴中开启

1958 年 7 月,根据冶金工业部决定,大冶冶炼厂(在建时称大冶冶炼厂)、新冶铜矿、地质局华东分局 813 地质队合并为大冶冶炼厂(1959 年 10 月改名为大冶冶炼厂)后,进一步加快了联合企业建设步伐。

1959 年 9 月,氯化盐工程建成投产;  
1960 年 1 月,赤马山矿建成投产;  
1960 年 4 月,粗铜冶炼项目竣工投产;  
1968 年 6 月,烟灰综合回收项目竣工投产;  
1970 年 3 月,铜绿山矿建成投产;  
1970 年 8 月,硫酸第一系列竣工投产;  
1971 年 1 月,叶花香矿建成投产;  
1971 年 4 月,丰山铜矿建成投产;  
1973 年 9 月,化肥工程建成投产;  
1983 年 12 月,铜山口矿建成投产。

此外,为了适应和满足所属矿山和治化生产

建设的需要,大冶冶炼厂先后组建了中心实验室、八分山石英石矿、地质队、井巷公司、建安公司、运输部(汽修厂)、水电车间、机修厂等科研实验单位、基建施工单位和辅助生产单位,并配套组建了职工医院(卫生所)、技工学校、中小学校、幼儿园等后勤服务单位。

1973 年 1 月,大冶冶炼厂更名为大冶有色金属公司,由三级管理变为四级管理。

### 新中国铜工业的奠基石

■ 本报评论员

1953 年的一声开山炮响,新冶铜矿创立了。她的创立正值新中国成立后,经过三年经济恢复时期,国家一穷二白、百废待兴。担当新中国社会主义建设重任的大冶有色(时称大冶冶炼厂)被国家列入“一五”计划“156”个重点建设项

目之一。响应党和祖国的号召,一大批建设者从四面八方来到青铜文化的发源地,成为新中国铜工业的奠基石。

正是这块奠基石,筚路蓝缕,以启山林。大冶有色人在这块有着远古铜源的大地上创造了临时的茅草棚,借助昏暗的马灯整理资料。因缺少机械设备,开山靠抡锤,运输靠板车,凿岩、运矿等全部依靠人力和畜力。早出晚归,啃干粮,喝生水,习以为常。三年困难时期,广大职工自觉为国分忧,忍饥挨饿,坚守岗位忘我工作。

正是这块奠基石,执著坚守、不懈追求。大冶有色人在这块有着远古铜源的大地上创造了惊人的奇迹。年自产矿山铜由最初 1 个矿山、产量 1200 多吨发展到 1986 年 5 个矿山、产量 25000 多吨,并成为当时国内最大的商品粗铜生产基地,为国家铜工业发展作出了重大贡献。

正是这块奠基石,敢于担当,忠诚履职。在 1997 年亚洲经济危机和 2008 年的全球金融危机中,不断解放思想,深化企业改革,挖潜增效,实现了社会效益和经济效益的双丰收。凝炼出“经锤炼而成,为开拓而生”的铜斧精神,确立了“一流铜业,国际品牌”的宏伟愿景。

正是这块奠基石,以人为本,开拓创新。在邓小平理论、“三个代表”和科学发展观的指引下,大冶有色创造性地提出“五大战略”,大冶有色人开疆拓土,深化改革,企业步入了跨越发展的快车道,跻身“中国企业 500 强”居 180 位。

60 年来,大冶有色从无到有,从小到大,从弱到强,参与和见证了新中国铜工业发展的全部历程,经受了许许多多的挑战和考验,取得了诸多的成就和经验,赢得了广泛的赞誉和尊重。我们有理由相信,大冶有色的明天会更好。

## 60年里程碑 创业发展



▲ 新冶铜矿

1949 年,新中国成立后,百废待兴,铜工业作为国家经济建设的重要产业,被提到了战略高度。1953 年 7 月 14 日,是值得大冶有色人追忆的日子,这一天,中央人民政府重工业部,有色金属工业管理局中南分局命令下发了《关于新冶铜矿筹备结束正式成立新冶铜矿并颁发印信自由》,正式宣布成立“中央重工业部有色金属工业管理局新冶铜矿”。从这一天起,大冶有色拉开了创建鄂东南铜业基地建设的序幕。1956 年 10 月,新冶铜矿建成投产。